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Interpellation FDP/LDP betr. Erweiterung der Sachkommission des Biirgerlichen Waisenhau-
ses auf 7 Mitglieder / miindliche Beantwortung

1. Ausgangslage

Die LDP/FDP-Fraktion reichte am 19. September 2022 die Interpellation betr. Erweiterung der Sach-
kommission des Blrgerlichen Waisenhauses auf 7 Mitglieder ein. Da sie zeitlich zu knapp flr die
Sitzung des Burgergemeinderats vom 20. September 2022 eingereicht wurde, erfolget die mundliche
Beantwortung des Blrgerrats an der Sitzung vom 13. Dezember 2022.
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Liberal-Demokratische Partei
Basel-Stadt

Birgergemeinderat der Stadt Basel
Fraktion LDP/FDP

Interpellation betr. Erweiterung der Sachkommission des Biirgerlichen
Waisenhauses auf 7 Mitglieder

Im Gegensatz zur Aufsichtskommission und zur Sachkommission des
Birgerspital Basel, welche jeweils 7 Mitglieder zéhlen, umfasst die
Sachkommission des Birgerlichen Waisenhauses gemdass §12e, Abs. 3, der
Gemeindeordnung der Biirgergemeinde der Stadt Basel, nur 5 Mitglieder.

Es gibt keine offensichtlichen Griinde fiir diese Ungleichbehandlung. Mit Blick
auf die zunehmenden Aufgaben, die bewdltigt werden missen, und auf die
Woinschbarkeit einer Beteiligung méglichst vieler Mitglieder des
Burgergemeinderats, empfiehlt es sich, die Mitgliederzahl auf 7 Personen zu
erhéhen.

In diesem Zusammenhang bitte ich den Biirgerrat die folgenden Fragen zu
beantworten:

1. Besteht Bereitschaft, die Gemeindeordnung der Blirgergemeinde der
Stadt Basel dahingehend zu dndemn, dass auch die Sachkommission des
Birgerlichen Waisenhauses kinftig 7 Mitglieder zahit?

2. Ist der Birgerrat bereit, dieses Thema mit dem Biro des Birgerge-
meinderates zu besprechen um eine moglichst einvernehmliche Losung
herbeizufihren?

3. Falls das Anliegen unterstiitzt wird; auf wann kann diese Anderung in
Kraft gesetzt werden?

Corinne Eymann-Baier
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Zu den einzelnen Fragen:

1. Besteht Bereitschaft, die Gemeindeordnung der Biirgergemeinde der Stadt Basel dahin-
gehend zu dndern, dass auch die Sachkommission des Biirgerlichen Waisenhauses kiinf-
tig 7 Mitglieder zahlt?

2. Ist der Biirgerrat bereit, dieses Thema mit dem Biiro des Biirgergemeinderates zu bespre-
chen, um eine moglichst einvernehmliche Lésung herbeizufiihren?

3. Falls das Anliegen unterstiitzt wird; auf wann kann diese Anderung in Kraft gesetzt wer-
den?

Der Birgerrat unterstiitzt das Anliegen. Er erachtet es als sinnvoll, die Anderung der Gemeindeord-
nung mit Hinblick auf die neue Legislatur auf den 1. September 2023 in Kraft zu setzen. Der Blirger-
gemeinderat kann dann an der folgenden entsprechenden Sitzung 7 (statt bisher 5) Mitglieder in die
Sachkommission Waisenhaus wahlen. '

Namens des Blrgerrats

Der Prasident Die Stv. Burgerratsschreiberin
Dr. Stefan Wehrle Petra Oppliger

' Die Wahl von Kommissionen und Delegationen erfolgt am 19. September 2023.
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